

任城区查处

29件食品违法案件

□记者 尹彤 吕光社

通讯员 范培倩 报道

本报济宁讯 12月14日上午,记者从任城区农村食品市场“四打击四规范”专项整治行动新闻发布会上获悉,自9月1日以来,任城区开展了为期3个月的专项整治,配合公安部门办理刑事案件4起,交流执法线索36份,采取刑事强制措施6人。

专项整治活动期间受理受理投诉举报83起,查处食品违法案件29件,查扣假冒劣质食品数量1500余公斤。针对餐饮具消毒服务行业“小、乱、脏、差”的乱象,出台了《餐饮具消毒服务行业监督管理办法(暂行)》;针对农村食品加工小作坊、食品经营店、饭店规模小、条件简陋不符合行政许可条件的现状,推出了食品生产加工小作坊和食品经营实名备案管理措施,规范农村食品市场秩序。

济宁关检启动

“三个一”通关模式

□记者 张誉耀

通讯员 陈维 报道

本报济宁讯 12月8日,在济宁利航国际货运代理有限公司,记者见到济宁海关和济宁出入境检验检疫局的工作人员正在进行“三个一”新系统的安装调试。“三个一”即“一次录入、一次查验、一次放行”,是海关总署和国家质检总局进一步深化合作、促进贸易便利化的又一重要举措。

企业通过“三个一”申报软件一次性录入报关单和报检单电子数据,通过互联网向海关和检验检疫部门的通关平台发送申报信息,实现“一次录入”;关检双方对同一批货物按各自职责共同实施查验、检验检疫,实现“一次查验”;货物放行时,关检双方分别发出核放信息,企业凭核放信息办理货物提离手续,实现“一次放行”。该项举措,从根本上解决了海关、检验检疫部门对进出口货物重复监管问题,使录入报关、报检数据时间缩减至不到原来的三分之一,每年预计可为企业节省300余万元。

渣土车均将安装GPS定位系统

□记者 王浩奇 报道

本报济宁讯 记者近日从交通运输部门了解到,济宁市将开展建筑渣土处置管理及渣土运输专项整治,集中查处各种安全和环境问题。市民发现相应违法行为,可直接向住建、公安、交通运输、城管执法等部门举报。

12月11日,济宁出台了《关于进一步强化城市建设扬尘渣土处置运输管理通告》,将对城区内渣土车占道、扬尘漫天等情况进行重点治理。今后,渣土运输车辆都将安装GPS定位系统,并纳入数字化城管信息系统,对于渣土车的行驶及装载情况,监管部门均能第一时间掌握情况,规定渣土车只能在夜间出入城区。同时,《通告》还限定了渣土车在城区内的通行时间为夜间10时到次日凌晨5时,只能在核准路线行驶。

“田头草”成“富民宝”

□记者 张誉耀

通讯员 吴娟 报道

本报微山讯 “过去,牲畜不吃、烧锅多烟、沤肥不烂的稻草,如今在俺西平变成了‘富民宝’,我这随手带着编织,每天也能挣30多块钱。”12月8日,微山县西平乡西平村村民李大姐乐呵呵地告诉记者,现如今,不少村里的妇女用稻草打草苫,使过去让人愁的“田头草”增值几倍乃至十几倍,成品直销沛县、鱼台等蔬菜主产区 and 丰县苗圃基地。

近年来随着农业结构的不断调整,塑料大棚不断推广,稻草草苫亦不断增加。西平乡每年种植水稻6000余亩,乡政府引导群众在稻草的生态和综合利用上做文章,使原本用处不大的稻草可加工成每米1.5元的稻草苫。尝到稻草加工甜头的农民每年秋收时将稻草收好,晒干、储存,闲时用来编织草苫换“票子”,增加了收入。

韩庄复线船闸项目获批复

□记者 王浩奇

通讯员 黄文中 报道

本报济宁讯 记者近日从济宁市港航局了解到,韩庄复线船闸工程项目获得了国家发改委的正式批复。该项目按二级船闸标准建设,将缓解该船闸长期以来单线运行、船舶等待时间长的情况。

济宁市港航局的相关负责人介绍,韩庄复线船闸位于韩庄镇境内,在韩庄船闸南侧,中心线与老闸中心线平行,处于韩庄节制闸下游,距离微山湖湖口约4公里,将按照II级船闸标准建设,设计年单向通过能力均为2900万吨,预计投资为50274.69万元。复线船闸建成后,因单线运行造成的瓶颈将得到解决,有效缓解通航能力不足的情况,大大缩短待闸时间。

政府购买服务,堵住企业安监漏洞

新常态 新应对

□本报记者 孟一

伴随传统产业转型升级和新兴产业遍地扎根发展,大型企业不断革新新技术,设备持续更新,科技含量大幅提升,这对硬件的安装、使用、维护等提出了更为严苛的要求;中小型民营企业如雨后春笋般竞相冒尖,急剧扩大的企业基数,给政府部门的安监带来空前巨大的压力……两难作用,使政府、企业都不得不面对全新的安全监管业态。

对此,济宁市今年尝试加快政府购买服务体系的建设进度,通过购买安全生产服务的方式,探索从技术层面解决当前安监人员不足、专业素质较低等新问题的新路径。

企业来了安监专家

完备的安全防护设施,醒目的安全警示标示……行走在干净整洁的明治医药(山东)有限公司生产车间,企业为安全生产所做的工作随处可见。而这些,与年内数次登门、开展安全生产监督的专家不无关系。

“作为一家日资企业,安全生产一直是公司最关注的领域,我们也一直认为自己已经做到万无一失,没想到,安监专家在厂区转完一圈后,竟发现6项安全隐患,惊出了我们一身冷汗。”明治医药安全司司长郭军告诉记者,拿静电跨接这个物件来说,企业在自行检查时容易出纰漏,一旦出现问题将会导致生产用管道产生静电,很危险。专家在发现隐患后第一时间给企业提出整改方案,帮他们化解了险情。

安全生产无小事,当一些看似微小的问题堆积起来,就很有可能成为安全生产的大隐患。为帮助企业及时发现和排查安全隐患,今年5月,高新区在全市率先购买了安全生产服务,免费为包括明治医药在内的城内外企业提供免费的安监服务。目前,签约服务方济宁安全生产科技研究院(以下简称“济宁安科院”)已对116家企业进行了检查、整改。

选择社会化服务,源于不断增加的企业数量和薄弱安监队伍间的矛盾。“高新区大小企业有3000多家,开展安监工作的只有3个人,还都不是专职的。想要到企业开展安全监察,几乎忙不过来。”高新区经济发展局副局长于同文说,加之安监人员学习的速度完全跟不上企业发展的速度,专业能力的制约也成了不可规避的现实问题。

□本报记者 吕光社

本报通讯员 赵磊 孙厚强

初冬时节的鲁西南平原,被一望无际的麦田覆盖得严严实实。微风吹过,一股股麦苗的清香扑面而来。站在田埂上,望着长势喜人的小麦,鱼台县老砦镇刘砦村村民刘俊雪喜上眉梢:“今年遇到少有的干旱,没想到庄稼能长这么好,农业综合开发帮了俺的大忙啦!”

在鱼台县采访,处处感受到农业综合开发给广大农民带来的喜悦,有这样一组数据更加让人振奋:自2012年实施农业综合开发以来,全县已累计完成投资3261万元,改造中低产田3万亩,增产450万公斤。

兴水利——

“北大淤”变“聚宝盆”

11月19日,在老砦镇1.2万亩农业综合开发项目区,一条条机耕路整洁平坦,一道道水渠纵横交错,一块块高产田整齐划一……构成了一幅生机盎然的现代农业生态画卷。

鱼台县农业综合开发办主任张冬青介绍,“开发前,鱼台灌排工程大多修建于上世纪五六十年代,老化严重,再加上渠系不配套,干支渠淤积严重,排灌功能下降,严重制约了现代农业发展。”如何打通排灌的“神经末梢”,一度成为当地干部着急、农民要求迫切的棘手问题。

邹城地税中心店所

围绕纳税人“四类需求”改进服务

邹城地税中心店所优化纳税服务手段,夯实纳税服务平台,拓宽服务内容,保障纳税人权益,不断提升纳税人对地税工作的满意度。

围绕纳税人缴纳明白税的需求。对有的税收政策规定不够明确、具体,有的政策宣传辅导不够及时的,税收管理员及时宣讲解答。围绕纳税人减轻办税负担的需求。对纳税人反映的办税程序过于繁琐,资料报送要求过多的;对涉税软件维护不能及时处理造成麻烦的;征收期办税拥挤等问题,能归并的

归并,能简化的简化,进一步减轻纳税人的负担。围绕纳税人个别服务的需求。针对目前纳税服务工作缺乏分类服务和分类辅导措施,要求征收管理人员对纳税人的需求登记造册,及时梳理归类,逐户开展上门服务,确保纳税人合理个性化需求全部得到满足。围绕纳税人倾听心声的需求。借助QQ、微信等网络交流平台,“请进来、走出去”座谈走访活动,及时和相关的纳税人展开互动,建立平等和谐的征纳关系。

(唐庆东)

虽然企业理应是安全监察的主体,但政府监管同样重要。过去,各地安监部门多采用定期不定期的专项检查深入企业一线开展督导,但人手匮乏、专业素质相对较低的问题普遍存在,这就使得借力专业社会组织成为一种有效方式。截至目前,金乡、汶上等县市区都在作着这项尝试。

安监教育巧补充

偌大的会议室里,与安全生产相关的工种和职位都派了人参会听课。遥控电子笔,给一屋子30多口子人做安全生产免费培训的是济宁安科院总工程师张兴忠。

“过去,要接受系统化的安全生产培训,我们只能把人往北京、上海等地的企业和机构送,因为培训费用很高,一次最多也就派出2、3人,覆盖面非常小。”谈起过去培训安监员的尴尬经历,伊顿液压系统(济宁)有限公司安全环境健康协调员刘源秋已经没了愁容,因为高新区通过购买服务的方式把专家送进企业搞培训,安全生产知识得以有效地推广和普及。

专业安监人员的缺位可以通过教育加以填充。在高新区,政府购买的安全生产服务采用的是三方

检查的方式。每当济宁安科院派人到企业开展工作,地方安监所工作人员和企业安全生产负责人都会随行,全程记录并协调各种事宜。发现隐患后三方签字,机构出具整改方案,企业进行限期整改,再由机构和安监所复查、督导、销号。

“在这样一套流程中,企业和安监所工作人员,都能通过跟班检查,提升安全监管的知识和能力。”张兴忠表示,要拿到国家注册安全工程师这一资质,生产一线的经验不得少于5年,这也从一个侧面反映出:要做好安监工作,离不开法律法规到技术技能的全面武装。他们在一线查隐患、搞培训,恰好弥补了安监所工作人员在实践方面的缺位和企业安全员在理论方面的滞后。

专业服务机构短缺

数据显示,济宁市现有各类矿山、危化品、烟花爆竹、建筑施工从业单位9743家,平均每天有13万人在地下作业,8万人从事危险化学品生产、12万人从事高空作业、20万人从事水上作业……安全责任重大。这也使得安监工作扩面,尽可能将购买的服务渗透进所有企业。



□张誉耀 梁

成彪 报道

“世界大蒜看中国,中国大蒜看金乡”。今年1-11月份,济宁出入境检验检疫局已验放出口大蒜及其制品1.9万批,重量79万吨,同比分别增长9.8%和8.9%,出口创汇6.3亿美元。图为济宁检验检疫局工作人员正在查验出口大蒜标识。

低产田综合开发增产增效

鱼台县两年改造中低产田3万亩增产450万公斤

刘砦村附近原来是有名的“北大淤”,杂草丛生,庄稼难长,百姓望田兴叹。“以前,俺家的8亩地,全是靠天吃饭,丰年1亩地仅收七八百斤水稻,有时一年的收成,加起来还不到一千斤。”村民刘俊雪回忆说。

如今,刘俊雪再也不用担心旱涝的问题了,他所在的刘砦村1600亩耕地已全部建成了涝能排、旱能浇的高标准农田。2012年,鱼台县按照“田成方、树成行、渠相连、路相通、涝能排、旱能灌”的标准,投资1178万元,对这片区域进行了农业综合开发,开挖疏浚沟渠55公里,修建U型防渗渠26公里,土壤改良1万亩并实施良种及机械化推广,使项目区粮食亩产增加了150公斤,仅此一项,每人每年增收近200元。

“俺家的地都在项目区,旱涝保收,现在1亩地至少能产1200多斤水稻。”刘俊雪乐呵呵地说,“昔日的‘北大淤’如今变成了‘聚宝盆’,真可谓‘开发一片,惠及一方’呀!”

重科技——

“盐碱地”成“吨粮田”

“夏秋田里水汪汪,冬春田里白茫茫”,曾经是鱼台县南部几个镇盐碱洼地的真实写照,现在,这种景象再也看不到了。因为农业综合开发实施的中低产田改造新技术,让“盐碱地”变成了“吨粮田”。

在唐马镇陈庄村的万亩示范方,村党支部书

记张立冬兴奋地说,“今年,这片地种植的水稻,经市农技专家测产,单产达1200斤到1300斤,这是俺们这些‘庄稼老把式’过去连想也不敢想的!”

说起水稻高产的丰收经,鱼台县农业综合开发办农业工程师卜凡伍说,“在项目区引进耐旱、高产新品种,推广‘一喷三防’、测土配方施肥、水稻机插秧、病虫害综合防控等高产配套技术,使农技推广率达100%,统一整地播种,统一肥水管理,统一病虫害防治,统一机械收获等服务‘四统一’达到72%,新技术覆盖率达90%,农业科技贡献率也较上年提高了25个百分点。”

科技为农业丰收插上翅膀。鱼台县在实施农业综合开发中,整合农业科技资源,采取联姻结对的方式,实施科技入户工程、新品种选育和推广等项目,县镇村的农技人员成立服务队,实行技术承包责任制,深入到田间地头,开展农技培训,平均每年举办各类科技培训班50余期,培训人员达1万余人次,为粮食丰收提供了重要支撑。

据统计,今年,鱼台县10.97万亩高标准粮食高产创建田,实现小麦平均亩产507.3公斤,水稻平均亩产633.45公斤,比前三年平均亩产增加1%以上,跃上“吨粮田”的新台阶。

壮产业——

“小农场”变“生态园”

11月23日,王鲁镇陈堂村刘波家一片欢声笑

邹城地税张庄所

开展社区税源调查

为摸清辖区税源底数,科学预测明年税收收入规模,提高税收征管水平,邹城地税张庄所开展辖区内社区建设税源调查工作。

张庄所成立了调查核实小组,以摸清政府投资及村自筹资金情况、摸清纳税人欠税情况为重点,采取约谈、实地核实等形式推进调查工作,加快工作进度。数据严格把关,对税源调查中统计和收集的数据严格把关,按照要求对分户、分税种入库等明细数据如实填列,由纳税人填写的预计数据,通过系统核对和实地调查,确保数据真实、准确、完整,保证调查工作的质量。

对工作中遇到的具体问题,及时汇总汇报,保持与上级局的沟通,根据问题的答复和指导推进调查工作,保证工作环节符合规程,调查工作不走过场。(李勇)

遗失声明

济宁鑫泰帮厨有限公司员工杨成民

就业失业登记证(证号:3708111970020012)丢失,声明作废。

赵广平太东市场789号个体工商户营业执照正本丢失(注册号:37080260032085)丢失,声明作废。

陈雪健坐落于平阳路2366号文博苑小区00081幢1单元01-2402号房产证丢失(证书编号:201305561),声明作废。